
 

 

 
 

Hlavné závery seminára k pripravovanej metóde alokácií kapacít na základe fyzických 
tokov v regióne CEE a k prepojeniu denných trhov s elektrinou medzi SR a ČR, ktorý 

sa konal v Prahe dňa 20.11.2009 v hoteli President Praha 
 

Spoločný národný regulačný seminár ČR a SR sa konal za účasti ERÚ, ÚRSO, ČEPS, SEPS, 
Spoločnej aukčnej kancelárie regiónu CEE - CAO a obchodníkov, ktorí aktívne pôsobia na 
spoločnom veľkoobchodnom trhu s elektrinou. 
 
V dopoludňajšej časti seminára prezentoval zástupca CAO David Myška pripravovanú FBA 
metódu, ktorá má byť, v zmysle rozhodnutia IG CEE použitá na prideľovanie 
medzihraničných kapacít v regióne CEE najneskôr od 10.3.2010. 
 
Po prezentácii prebehla diskusia účastníkov seminára so zástupcami CAO, ČEPS a SEPS, za 
účasti ERÚ a ÚRSO, s týmito závermi: 

• Účastníci vyjadrili znepokojenie nad súčasným stavom prípravy ostrého zavedenia 
FBA v regióne CEE. Ďalej sa vyjadrili, že bez skutočného otestovania a odskúšania, 
počas ktorého sa jednoznačne preukážu výhody FBA, nie je možné uvažovať o jej 
realizácii. Doterajšie výsledky testov ukazujú, že táto metóda prináša pre účastníkov 
trhu iba zhoršenie podmienok pre medzinárodný obchod s elektrinou v regióne, 
pričom použitie novej metódy všetci účastníci seminára odmietli. 

• Účastníci seminára vzniesli požiadavku na otestovanie stratégie podávania ponúk 
s reálnymi a aktuálnymi modelmi siete namiesto testovania prístupu do systému (SW). 
Po dostatočnom otestovaní by mali regulátori, na základe výsledkov testovania 
a spätnej väzby od účastníkov trhu, rozhodnúť o zavedení metódy FBA. 

• Účastníci seminára sa jednomyseľne zhodli na tom, že prepojovanie denných trhov za 
spolupráce s trhovými miestami považujú za lepšie riešenie Day ahead alokácií 
kapacít, ako neodskúšaný experiment prostredníctvom FBA metódy. 

 
V popoludňajšej časti seminára oboznámila ČEPS účastníkov so spôsobom prideľovania 
cezhraničných prenosových kapacít pre rok 2010 a prezentovala výsledky úspešného 
prepojenia denných trhov s elektrinou ČR a SR. 
 
Po obsiahlom vysvetlení metodiky FBA a popise užívateľského rozhrania zo strany zástupcu 
CAO a následnej diskusie, sa rozhodli ERÚ a ÚRSO prijať toto spoločné stanovisko: 
 
ERÚ a ÚRSO, na základe oprávnených požiadaviek obchodníkov, požadujú, aby 
v rámci prebiehajúcich skúšobných testov metódy FBA bolo prevedené vyhodnotenie 
výsledkov simulovanej paralelnej prevádzky obidvoch systémov, t. j. terajšej NTC 
metódy a konečnej podoby FBA metódy, na základe skutočných ponúk do aukcií NTC. 
Získané výsledky by mali jednoznačne potvrdiť výhody FBA a vyvrátiť obavy, ktoré sú 
v súčasnosti vznášané. 
ERÚ a ÚRSO preto požadujú, aby boli v súbežnej prevádzke uskutočnené aspoň dve 
mesačné alokácie a minimálne tridsať denných alokácií. Ich výsledky budú analyzované 
najmä na faktický prínos metódy FBA pre cezhraničný obchod s elektrinou v regióne. 
Až následne, po vyhodnotení, sa obidve inštitúcie vyjadria, či definitívne potvrdia 
použitie tejto metódy pre alokáciu prenosových na cezhraničných profiloch ČR a SR.  
 


